

■第一眼

国务院推进简政放权放管结合职能转变工作

让创造社会财富的源泉充分涌流

5月12日,国务院召开推进简政放权放管结合职能转变工作电视电话会议。中共中央政治局常委、国务院总理李克强发表讲话。

中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽主持会议。国务院副总理刘延东、汪洋、马凯,国务委员常万全、郭声琨、王勇出席会议。

李克强说,按照党的十八大和十八届二中、三中、四中全会精神,转变政府职能是深化行政体制改革的核心,关键是处理好政府和市场关系。本届政府成立伊始,开门办的第一件事就是推进行政体制改革、转变政府职能,把简政放权、放管结合作为“先手棋”。两年多来,这项改革成效不断显现,极大释放了市场

活力和社会创造力,推动了政府治理能力提升和廉政建设,有力支撑了稳增长、调结构、惠民生。但改革进展与人民群众的期待还有较大差距,一些措施不落实、不配套等问题亟待解决。必须坚持简政放权、放管结合、优化服务“三管齐下”,把转变政府职能持续推向深入,促进大众创业、万众创新,让一切创造社会财富的源泉充分涌流,让所有社会成员拥有施展才能的公平机会,共享改革红利和发展成果。

李克强指出,改革就是要解放和发展生产力,人民群众是生产力的主体和历史创造者。推进大众创业、万众创新,就能更加充分发挥人民群众的无限创造力,这是强国富民之道,是保持经济中高速增长、迈向中高端

水平,实现升级发展的动力之源,也有助于增进社会公平正义,让更多人靠劳动和创造富起来。必须坚韧不拔推改革,清障排堵促发展,让创业门槛更低、创新天地更广。

李克强强调,转变政府职能,要继续在简政上下功夫,着力破除审批“当关”、公章“旅行”、公文“长征”等乱象。再砍掉一批行政审批和核准项目、一批审批中介事项、一批企业登记注册和办事关卡、一批不合法不合规不合理的收费和各种行政管理中的繁文缛节,年内实现“三证合一”(工商营业执照、组织机构代码证、税务登记证)、“一照一码”。推动制定完善“三个清单”,用刚性制度管权限权,接受社会监督。

李克强指出,以敬民之心行

简政之道,必须增强法治、公平、责任意识,搞好事中事后监管。运用大数据、云计算、“互联网+”等创新监管。建立统一监管平台,推进综合执法,推广随机抽查,做到公开透明,压缩权力寻租空间。

李克强强调,为人民服务是党的根本宗旨,让老百姓过上好日子是人民政府的天职。转变政府职能既要给市场松绑,还要突出优化服务。要以创业创新需求为导向,在政策、融资、统一平台、法律、知识产权等方面提供更好服务,促进扩大就业。要增加公共产品和服务供给,围绕补“短板”带动有效投资,通过政府购买、发展市场化中介等,让群众享受便捷公平可及的服务。

据新华社电

■零点回眸·TOP5

公车问题最突出

五一前后,中央纪委监察部网站连续4周通报487起违反中央八项规定精神案件,共点名道姓通报曝光682人。其中,违规配备和使用公车问题最突出。中央纪委监察部网站12日分析指出,当前“四风”面上有所好转,但仍停留在“不敢”阶段,远没做到“不能”,更没有达到“不想”。

庆安事件调查

公安部昨天透露,针对舆论关注的哈尔滨铁路公安处庆安站派出所民警开枪击毙涉嫌暴力袭警的徐纯合事件,公安部和铁路总公司领导高度重视,立即责成铁路公安机关全面开展调查,回应社会关切。铁路公安局迅速组成由局领导带队的工作组赶赴庆安开展调查处置等工作,检察机关已于第一时间介入调查。公安机关人民警察佩带使用枪支有明确法律规定,对民警是否属于依法开枪情况的调查认定需要一个过程。调查结果将尽快对外公布。

无人车无事故

谷歌公司昨天表示,该公司的无人驾驶汽车项目已开展了6年,累计行驶约273万公里,迄今发生过11次小事故,但均为无责方。其中7次为遭遇追尾,因为系统设置了在绿灯刚亮时延迟进入路口的程序。不过无人驾驶汽车也因此曾成功避让一辆闯红灯的自行车,而这辆自行车险些与一辆已经开始进入路口的车辆相撞。

天价毕加索油画

西班牙画家毕加索的油画作品《阿尔及尔的女人(0版)》11日晚亮相佳士得纽约春季拍卖会现场,以超过1.79亿美元的“天价”成交,创下全球艺术品拍卖价格新高。此前,英国画家培根创作的组画《卢西恩·弗洛伊德肖像画习作》以1.424亿美元占据全球艺术品拍卖价格“头把交椅”。

摩托时速超七百

英国牛津大学工程师布朗花了4年时间、耗资10万英镑设计制造了一辆“超现实”摩托车。当前这辆摩托车的最高时速可达645公里,即秒速179米,改进后有望达到725公里。这辆摩托车目前正在英国埃尔温顿机场试跑,布朗计划于今年9月挑战时速605.697公里最快两轮车世界纪录。

■如临现场



“喷气人”

5月12日,世界著名喷气翼装飞行家伊夫·罗西和文森特·雷费在阿联酋迪拜马瑞纳区的卓美亚棕榈岛上空进行了精彩的双人飞行表演。

新华社 图

■青年时评

以敬民之心行简政之道

□闫祥岭

李克强总理12日出席全国推进简政放权放管结合职能转变工作电视电话会议时说,以敬民之心行简政之道。坚持简政放权、放管结合、优化服务“三管齐下”,把转变政府职能持续推向深入。落实这些要求,才能把行政体制改革和政府职能转变推向纵深。

以敬民之心,就得心中总共有对人民的敬畏;行简政之道,政府就得依法行政,提高服务质量,让公众得到方便快捷的服务。以敬民之心行简政之道,就

必须牢记为人民服务是党的根本宗旨,让老百姓过上好日子是人民政府的天职,增强法治、公平责任意识,搞好事中事后监管。作为本届政府推进行政体制改革、转变政府职能的“先手棋”,国家以密集举措推动简政放权、放管结合,已取得显著成效。然而,简政放权的路上仍有许多“中梗阻”,与人民群众的期待有较大差距。

有些地方,“公章马拉松”仍让老百姓跑断腿、磨破嘴,“印把子”仍在干预经济、制约社会活

力,成为阻碍创新发展的“堵点”、影响干事创业的“痛点”和市场监管的“盲点”。一些地方部门对简政放权思想上不端正、落实上不到位,继续在身份证明、资格认定等事项上设置关卡;一些“红顶中介”扮演中间人角色,蚕食行政审批改革的红利。

群众对改革成果的期待越强烈,越需要更多人争当改革“促进派”。面对改革大潮,相关部门要主动作为,不断汲取现代社会发展成果,用“互联网+”、大数据、云计算等新技术和新手

段,推动信息共享和远程服务,促进公开透明,压缩权力寻租空间,既给市场松绑,也不断优化服务,从而让群众享受便捷公平可及的服务。

大道至简,有权不可任性。简政放权要牢固树立群众观点,及时回应群众关切,开门搞改革,从政府部门“端菜”变为人民群众“点菜”。只有以群众需求为导向,从反映突出问题入手,才能切实做到以敬民之心行简政之道,提升全社会的运转效率,更多惠及全体人民群众。